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8ª LEGISLATURA – 2ª SESSÃO LEGISLATIVA - Nº 499 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 29.01.2026 

 

Presidente: AVERALDO PEREIRA DE LIMA 

 

Às dezoito e trinta, do dia vinte e nove de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, na cidade de Casserengue, 

Estado da Paraíba, no Plenário da Câmara Municipal de Casserengue, sob a presidência do Vereador 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA, compareceram os vereadores: AUGUSTO BELARMINO DE 

SOUZA, DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA, FRANCINALDO BARBOSA DOS 

SANTOS, IONAR ALVES DA SILVA, JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS, SEVERINO DE LIMA 

RIBEIRO, WAGNER FREIRE DA SILVA E WILLIAN SANTOS BASÍLIO. O presidente declarou aberta 

a sessão e dispensou a leitura da ata, a mesma foi aprovada por unanimidade. E prosseguindo foi autorizado 

a transmissão do expediente. 

⮚ PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2026 - Concede moção de aplausos aos profissionais 

da limpeza urbana do município de Casserengue-PB. Autor: Averaldo Pereira de Lima. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 02/2026 - Concede moção de aplausos ao Sr. Efraim de 

Araújo Morais Filho. Autor: Wagner Freire da Silva. 

⮚ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 01/2026 – Solicita a ampliação da estrada, especificamente no trecho da curva 

localizada no Sítio Cabeçudo de Cima, nas proximidades do barreiro do conhecido Gabriel. Autor: 

Francinaldo Barbosa dos Santos. 

REQUERIMENTO Nº 02/2026 – Solicita a construção de um quebra-molas na Rua Raimundo Soares, 

nas proximidades da residência do Vereador Francinaldo. Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 
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REQUERIMENTO Nº 03/2026 – Solicita a instalação de rede de esgotamento sanitário no Sítio Cinco 

Lagoas de Baixo, especificamente na rua do conhecido “Manteiga” e na rua do conhecido Carlinhos. Autor: 

Danilo Marques dos Santos Almeida. 

REQUERIMENTO Nº 04/2026 – Solicita a substituição da iluminação pública do Sítio Salgado por 

luminárias de LED. Autor: Severino de Lima Ribeiro. 

Após isso foi facultada a palavra, em que fizeram uso: 

JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS - saudou todos os presentes e aqueles que acompanham a sessão 

pelas redes sociais. Em seguida, falou sobre o recesso parlamentar, esclarecendo que este ocorreu apenas no 

âmbito da Câmara Legislativa, ressaltando que, no campo social, os trabalhos não foram interrompidos, assim 

como os demais colegas parlamentares também continuaram prestando serviços à população. Na sequência, 

manifestou o desejo de que o ano legislativo em curso seja menos conturbado em comparação ao anterior, 

avaliando que o último período foi pouco produtivo em razão de desavenças políticas, o que acabou desviando 

o foco das demandas da população. Destacou ainda que, por ser um ano de Copa do Mundo e também de 

eleições, o calendário legislativo tende a ser mais apertado em relação aos anos anteriores. Posteriormente, 

apresentou cobranças à gestão municipal, direcionadas à Secretaria de Educação e à Secretaria de Infraestrutura, 

a partir de demandas recebidas da população. Solicitou a sinalização em frente à creche e à Escola Arthur da 

Costa Paulo, em razão do grande fluxo de crianças, bem como a construção de lombadas, visando proporcionar 

maior segurança. Por fim, requereu que a Secretaria de Infraestrutura adote providências para solucionar o 

problema de alagamento na Rua José Homero, situação que vem afetando as residências sempre que ocorrem 

chuvas no município, ressaltando que a população paga seus impostos e merece uma infraestrutura de qualidade. 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA - saudou todos os presentes e aqueles que acompanham a sessão pelas 

redes sociais. Justificou sua ausência na última sessão, informando que estava em viagem em busca de parcerias 

e investimentos, ressaltando que esse também é o papel do vereador. Aproveitou seu tempo de fala para desejar 

um feliz Ano Novo a todos, já que não esteve presente na última sessão do ano. Dando continuidade, fez um 

balanço de seu primeiro ano de mandato, citando algumas conquistas. Destacou a obtenção de um trator para o 

cultivo das terras da população, ressaltando a importância de o poder público se mobilizar quanto à questão do 

corte de terras, tendo em vista que, já no mês de janeiro, se faz necessário iniciar os preparativos para o plantio. 

Relatou que, desde o ano anterior, vem realizando cobranças nesse sentido. Mencionou ainda uma licitação 

ocorrida no ano passado, no valor de R$ 216.000,00 (duzentos e dezesseis mil reais), destinada ao corte de terras, 
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afirmando que, segundo seu acompanhamento, o referido valor não foi efetivamente utilizado para essa 

finalidade. Em seguida, falou sobre uma parceria público-privada com o IEPB de Campina Grande, por meio da 

qual foram ofertados dois cursos, havendo ainda a promessa de novas formações, possibilitando que estudantes 

do município não precisem se deslocar para outras cidades. Comentou também sobre a ampliação do PAA 

(Programa de Aquisição de Alimentos), afirmando que, no ano anterior, o programa não teve tanta força, mas 

que, em 2026, deverá ser intensificado. Relatou ainda articulações junto à Secretaria de Desenvolvimento 

Humano para a distribuição de 150 cartões de alimentação destinados às famílias mais carentes do município, 

bem como a entrega de 200 cestas básicas durante um evento, destacando que apresentou requerimento com o 

objetivo de tornar essa ação mensal. Prosseguindo, mencionou outras conquistas obtidas junto ao Governo do 

Estado, como a aquisição de um veículo para a cooperativa, que também ficará à disposição da população, 

especialmente para deslocamentos destinados à realização de exames. Informou ainda a conquista de uma 

ensiladeira para utilização pelos produtores rurais. Ressaltou, também, como ação de grande importância, a 

inclusão do município de Casserengue no Circuito de Exposição de Feiras Agropecuárias do Estado da Paraíba, 

iniciativa que, segundo ele, amplia a visibilidade do município e possibilita a captação de recursos por meio de 

premiações. Destacou a atuação do senador Veneziano Vital, afirmando que o parlamentar tem destinado 

recursos ao município, viabilizando perfurações de poços, investimentos na saúde e aquisição de tratores para 

apoio às atividades agrícolas. Por fim, afirmou que Casserengue passou a ocupar espaço em nível estadual, 

nacional e até internacional, destacando que o município já foi representado em países como Alemanha e 

Portugal. Concluiu sua fala dizendo que o ano de 2026 demonstrará que é possível trabalhar de acordo com as 

demandas da população, encerrando ao saudar a todos novamente. 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO - saudou todos os presentes e aqueles que acompanham a sessão pelas redes 

sociais. Iniciou sua fala afirmando que espera que o ano legislativo seja mais produtivo que o anterior, 

destacando a importância de que os colegas parlamentares não apenas elogiem a gestão, mas também exerçam 

o papel de fiscalização e cobrança. Abordou ainda a seca que vem se estendendo desde 2025, solicitando que a 

gestão municipal dê uma atenção especial ao Açude dos Carvalhos, ressaltando que o reservatório foi 

responsável pelo abastecimento de Casserengue durante todo o período de estiagem. Por fim, questionou os 

vereadores Welliton e Francinaldo acerca da situação do poço de Antônio de Zé Quinzinho, indagando se já 

havia sido realizada a devida manutenção. 

JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS - em resposta ao vereador Severino, informou que encaminhou um 

ofício do prefeito ao DNOCS, solicitando providências para a realização da limpeza do poço. Afirmou que, nos 
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próximos dias, voltará a reforçar o pedido para que o serviço seja executado. Acrescentou ainda que foram 

solicitados reparos em outros dois poços no município.  

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO - retomou sua fala afirmando que se preocupa muito com a população da 

zona rural, cobrando que sejam solucionados os problemas relacionados aos poços do município. Destacou que 

tem se empenhado para que não falte água às pessoas que mais necessitam. Na sequência, reapresentou o 

Requerimento nº 14/2025, que trata do fardamento escolar, solicitando também a entrega de kits escolares às 

famílias em situação de maior vulnerabilidade, ressaltando que muitas sobrevivem apenas com o benefício do 

Bolsa Família, não tendo condições de destinar parte do recurso para a compra de material escolar para seus 

filhos. Ademais, cobrou da gestão municipal a melhoria da iluminação pública na localidade do Sítio Salgado, 

solicitando a substituição das luminárias convencionais por iluminação em LED. 

WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO - saudou todos os presentes e aqueles que acompanham a sessão pelas 

mídias sociais, agradecendo a Deus por permitir que todos estivessem reunidos, e desejou que o ano fosse muito 

produtivo, pautado no trabalho e na união, para que todos continuem buscando o melhor para a população. 

Prosseguindo, informou que apresentará, na próxima sessão, um requerimento na área da saúde, solicitando que 

a gestão municipal, por meio da Secretaria de Saúde, disponibilize um PSF da zona urbana com uma equipe 

ampliada, composta por médicos, enfermeiros e técnicos de enfermagem, em horário estendido, possibilitando 

atendimento noturno. Ressaltou que, com a nova legislação do Ministério da Saúde, essa ampliação é possível. 

Na sequência, apresentou um pedido de informação, relatando que, quando deixou a Secretaria de Saúde, o 

SAMU já se encontrava aprovado e habilitado junto ao Ministério da Saúde. Assim, solicitou esclarecimentos 

acerca dos motivos pelos quais o serviço ainda não foi implantado no município. Acrescentou que também 

deixou aprovado o SESB (Serviço Especializado em Saúde Bucal), registrando seu interesse em obter 

informações sobre o andamento desse processo. Destacou que, embora os PSFs já ofertem atendimentos 

odontológicos básicos, o SESB permitirá a realização de procedimentos mais complexos, como extrações de 

sisos e tratamentos de canal, evitando o deslocamento da população para outros municípios. Em seguida, prestou 

contas sobre a ação realizada em parceria com a FAP, que esteve no município realizando atendimentos, 

agradecendo ao presidente da Câmara, vereador Averaldo, pela parceria. Informou que mais de 60 homens foram 

atendidos, registrando que apenas um apresentou alteração em exame, já tendo sido encaminhado ao urologista, 

com acompanhamento em andamento. Ressaltou a importância da ação. Abordou também a campanha Outubro 

Rosa, informando que conseguiu viabilizar cerca de 40 mamografias, realizadas na FAP e no Hospital de Amor, 

em Campina Grande. Destacou que, entre as mulheres atendidas, apenas uma apresentou alteração, já estando 

em tratamento, enfatizando a relevância do diagnóstico precoce. Dando continuidade, apresentou outro pedido 
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de informação referente a uma emenda parlamentar no valor de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais), 

destinada pelo deputado Wellington Roberto, solicitando que a Prefeitura informe formalmente qual foi a 

destinação do recurso. Mencionou ainda que, há cerca de seis anos, o governador da Paraíba, João Azevêdo, 

prometeu a construção de uma adutora para o município, a qual, até o momento, não saiu do papel, ressaltando 

a importância dessa obra para solucionar problemas de abastecimento. Comentou sobre a atuação dos vereadores 

no enfrentamento da crise hídrica, destacando que muitos contribuem inclusive com recursos próprios, dentro 

de suas limitações. Contudo, avaliou que a gestão municipal deixou a desejar no ano de 2025, afirmando que há 

recursos, cerca de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), destinados ao abastecimento, mas que, segundo ele, 

não estariam sendo aplicados de forma efetiva. Apontou ainda falta de respostas por parte do prefeito à 

população que o procura, fazendo um apelo para que haja maior comprometimento da gestão. Reafirmou, então, 

seu compromisso com o exercício do mandato, especialmente no papel de fiscalização. Recordou também que, 

quando era secretário de Saúde, solicitou uma verba de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para aquisição de nove 

motocicletas destinadas aos agentes comunitários de saúde e agentes de endemias, destacando que a gestão 

poderia ter complementado a ação com recursos próprios ou novas solicitações. Relatou ainda visita ao Tribunal 

de Contas do Estado, acompanhado dos vereadores Augusto e Severino, ocasião em que cobraram a realização 

de concurso público para o município, informando que obtiveram respostas positivas quanto à necessidade do 

certame, reforçando a importância da efetivação dos servidores. Por fim, parabenizou o vereador Severo pelo 

requerimento apresentado acerca da distribuição de fardamento escolar, encerrando sua fala com agradecimentos 

e saudações a todos. 

IONAR ALVES DA SILVA - iniciou sua fala agradecendo a Deus pela realização da primeira sessão do ano. 

Saudou todos os presentes e aqueles que acompanham pelas redes sociais. Afirmou que, como a única mulher 

na Câmara, está à disposição para servir à população e destacou que trabalharão para que o ano legislativo seja 

melhor e mais produtivo que o anterior. Voltou a enfatizar o problema da escassez de água no município, 

manifestando a esperança de que o inverno de 2026 seja satisfatório, a fim de amenizar os efeitos da seca atual. 

Destacou ainda a realização de limpezas de barreiros na região do Sítio Cinco Lagoas, solicitadas junto à gestão 

e já atendidas, ressaltando a importância da ação para que, com a chegada das chuvas, os reservatórios estejam 

aptos a armazenar água para os agricultores. Abordou também a questão dos cortes de terra neste ano, 

enfatizando que o serviço é essencial para os produtores rurais do município. Em seguida, fez cobrança quanto 

à instalação de aparelhos de ar-condicionado na Escola Municipal do Sítio Cinco Lagoas, relatando que muitos 

alunos deixam de frequentar as aulas em razão do calor excessivo, agravado pelo tipo de material utilizado na 

cobertura da unidade escolar, que intensifica a temperatura no ambiente. Informou ainda que não apresentou 



 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CASSERENGUE 

6 

 

requerimentos nesta sessão, deixando para a próxima oportunidade. Por fim, ressaltou que a população deve 

procurar os vereadores para apresentar suas demandas, possibilitando que os parlamentares possam cobrar e 

buscar soluções junto à gestão, encerrando sua fala.  

FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS - saudou a todos os presentes e àqueles que acompanharam 

pelas mídias sociais. Aproveitou seu tempo de fala para frisar que, mesmo em período de recesso, o vereador 

não para, destacando as viagens que vem realizando a trabalho, bem como os atendimentos diários às pessoas 

que o procuram. Ressaltou que, apesar de não dispor de caminhão-pipa, não deixa de contribuir com o 

abastecimento de água, reforçando o compromisso que possui com a população. Destacou ainda que, por se 

tratar de um município pequeno, a proximidade com o povo permite que esteja sempre ciente das dificuldades 

enfrentadas, buscando ajudar da forma que está ao seu alcance. Em seguida, apresentou um apelo dos moradores 

do Sítio Cabeçudo, nas proximidades da estrada próxima ao açude de Gabriel e à residência do Sr. Basílio, 

solicitando a manutenção do local, tendo em vista tratar-se de uma curva muito fechada, oferecendo riscos à 

população. Posteriormente, fez outro pedido referente à Rua Raimundo Soares, nas imediações de Eduardo 

Motos, solicitando a construção de uma lombada. Justificou que a via é bastante movimentada, dá acesso ao 

Valério, possui diversos comércios e grande circulação de crianças, sendo a lombada necessária para reduzir a 

velocidade dos veículos e prevenir possíveis acidentes. Dando continuidade, mencionou uma visita realizada ao 

Cruzeiro do Sítio Cabeçudo, onde frequentadores relataram a dificuldade de acesso ao local. Assim, 

reapresentou o pleito, caso já exista requerimento anterior, para que seja realizada a melhoria daquele acesso. 

Aproveitou ainda para agradecer ao secretário de Infraestrutura, Lindomar, por atender sua solicitação referente 

à manutenção do esgoto na Rua Raimundo Soares. Finalizou seu tempo de fala agradecendo a Deus e colocando-

se à disposição de toda a população. 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA - saudou a todos os presentes e àqueles que acompanharam pelas 

redes sociais. Iniciou sua fala abordando as reivindicações relacionadas aos problemas hídricos do município, 

afirmando que a gestão vem fazendo sua parte, citando como exemplo o último final de semana, quando sete 

caminhões-pipa estiveram trabalhando no abastecimento da população. Enfatizou ainda que solicitou o reforço 

desse serviço também aos finais de semana, com a disponibilização de mais carros-pipa e motoristas, sugerindo 

a realização de pelo menos 30 carradas de água aos sábados e domingos, buscando reduzir as despesas dos 

próprios vereadores, que também contribuem com o abastecimento, mas não possuem a mesma capacidade da 

gestão. Ressaltou que, muitas vezes, os vereadores acabam “pagando para serem vereadores”, tendo em vista 

que o salário de cerca de quatro mil reais é, em grande parte, destinado a ajudar a população com água, gás e até 

despesas com viagens, deixando-os de mãos atadas diante das dificuldades enfrentadas pelo povo. Em seguida, 
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apresentou o Requerimento nº 03/2026, solicitando a instalação de rede de esgoto na comunidade de Cinco 

Lagoas de Baixo, visando atender aproximadamente 200 famílias que ainda não dispõem do serviço, com apoio 

da Secretaria de Infraestrutura. Aproveitando o ensejo, informou que irá protocolar um Projeto de Lei instituindo 

piso salarial para os condutores de ambulância do município, para apreciação dos demais vereadores, destacando 

que buscará diálogo com o prefeito e a Secretaria de Saúde. Justificou que atualmente existem apenas seis 

condutores, profissionais que atuam sob risco constante e salvam vidas, merecendo maior reconhecimento. 

Ademais, enfatizou a situação dos poços artesianos, relatando visita ao assentamento de Zé Ovique, onde existe 

um poço com água potável funcionando com bomba provisória. Solicitou à Secretaria de Infraestrutura a 

realização de reparos, por se tratar de um poço promissor. Acrescentou que havia uma empresa contratada para 

tais manutenções, mas desconhece o andamento atual, esperando providências com brevidade. Logo após, 

apresentou requerimento solicitando a disponibilização de um veículo para a Secretaria de Agricultura, 

destacando que a pasta é uma das menos assistidas pelas gestões e enfrenta dificuldades de locomoção entre as 

comunidades rurais. Por fim, cobrou do secretário de Infraestrutura a limpeza de um barreiro comunitário na 

região do Veloso, que há muitos anos não passa por manutenção, informando que, segundo foi repassado, o 

serviço seria realizado ainda naquela semana. Agradeceu a todos e encerrou sua fala. 

WAGNER FREIRE DA SILVA - saudou a todos os presentes e agradeceu a Deus pela oportunidade de estar 

de volta após o recesso parlamentar. Iniciou sua fala informando que utilizaria seu tempo em tom de cobranças, 

justificando que, quando a gestão não realiza um trabalho de forma adequada, acaba gerando ainda mais 

demandas para os vereadores. Abordou inicialmente a área do esporte, destacando que a Secretaria de Esportes 

não vem realizando as devidas manutenções nos espaços destinados à prática esportiva. Citou como exemplo o 

estádio municipal, construído há cerca de sete anos na gestão do então ex-prefeito Dinda, relatando que, ao 

visitar o local, constatou a situação precária em que se encontra. Também mencionou a falta de incentivo na 

realização de campeonatos esportivos. Na sequência, relembrou um projeto aprovado pela Câmara que trata da 

doação de materiais esportivos, afirmando que espera que a gestão cumpra a execução do que já foi aprovado. 

Ressaltou ainda a necessidade de manutenção dos ginásios, que, segundo ele, encontram-se em estado de 

abandono, sucateados, sem iluminação adequada, com telhados danificados e pisos esburacados, lamentando a 

atual situação desses espaços. Prosseguindo, voltou a falar sobre o abastecimento de água e, aproveitando a fala 

anterior do vereador Danilo, que havia elogiado a reunião de seis ou sete caminhões-pipa, reconheceu a ação, 

porém pontuou que tais medidas já deveriam ter sido adotadas há muito tempo. Relatou que, quando eleitores 

procuram a secretaria para solicitar caminhão-pipa, seus nomes são colocados em listas, mas muitas vezes não 

são atendidos, segundo ele, exceto quando se trata de eleitores que votaram na atual gestão ou em candidatos 
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por ela apoiados. Diante disso, afirmou que a água é um direito de todo o povo, e não apenas de quem votou na 

gestão, ressaltando que os recursos utilizados no abastecimento são públicos, incluindo salários de motoristas, 

e, portanto, devem atender a todos de forma igualitária. Acrescentou que há grande diferença entre a propaganda 

divulgada e a realidade vivenciada pela população quanto ao abastecimento. Comentou ainda que vereadores da 

situação contam com maior apoio por parte da prefeitura, enquanto os de oposição, muitas vezes, precisam 

custear demandas do próprio bolso quando procurados pela população. Outro ponto abordado foi em relação aos 

cortes de terra. Segundo ele, no ano passado o serviço foi um desastre, pois, quando iniciou o período chuvoso, 

a gestão começou tardiamente a manutenção dos tratores. Fez um apelo para que, neste ano, o mesmo erro não 

seja cometido, solicitando planejamento prévio para que, no período de inverno, as máquinas já estejam prontas 

para atender os agricultores. Mencionou também a licitação realizada no ano anterior, afirmando que não há 

informações claras sobre a empresa responsável pelo serviço. Por fim, o vereador Wagner cedeu um minuto de 

sua fala ao vereador Severino e ao vereador Augusto. 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO - comentou ainda a respeito da licitação realizada para contratação da 

empresa responsável pelos cortes de terra. Relatou que entrou em contato com a referida empresa, na tentativa 

de obter informações sobre a execução do serviço, porém não conseguiu localizá-la por meio do número 

disponibilizado no processo, o que, segundo ele, gerou preocupação e levantou questionamentos. Na sequência, 

apresentou uma sugestão quanto ao procedimento de comprovação dos serviços prestados. Propôs que a coleta 

de assinaturas dos beneficiários não seja feita antes, mas sim após a realização efetiva do serviço, de modo que 

a assinatura sirva como garantia de que o corte de terra foi, de fato, executado naquela localidade. 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA - comentou que já se encontra no mês de janeiro e, até o presente 

momento, não foram abertas licitações referentes ao reforço de tratores para a realização dos cortes de terra, 

ressaltando que o período chuvoso se aproxima e que é necessário ampliar o maquinário para atender à demanda, 

uma vez que os tratores disponíveis no município não são suficientes. Também criticou o recolhimento de 

assinaturas de forma precoce e sem o devido planejamento. 

WAGNER FREIRE DA SILVA - o vereador Wagner prosseguiu abordando a questão da limpeza de barreiros, 

afirmando que a gestão deixou a desejar nesse aspecto. Citou, como exemplo, a despesa com combustível, 

mencionando que, no ano passado, foi gasto mais de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) a menos em 

comparação aos anos anteriores, levantando questionamentos sobre a execução dos serviços. Em continuidade, 

fez críticas à forma de gestão administrativa, afirmando tratar-se, segundo sua avaliação, de uma administração 

conduzida pelos secretários, onde, por vezes, um secretário emite uma ordem e outro a desfaz, gerando 
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desorganização e falta de definição sobre a tomada de decisões. Ressaltou, entretanto, seu papel como vereador 

de fiscalizar e cobrar, independentemente de ser oposição ou situação, destacando que essa é a realidade que, 

em sua visão, o município vivencia atualmente. Por fim, comentou sobre rumores de que teria “se vendido”, 

rebatendo as afirmações ao declarar que foi eleito como vereador de oposição e que permanecerá nessa posição 

até o último dia de seu mandato. Concluiu afirmando que continuará comparecendo à Casa Legislativa em busca 

de soluções para os problemas da população, encerrando sua fala com agradecimentos a Deus pela oportunidade 

de estar presente. 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA - teve seu direito de resposta e mencionou que, ao relatar sobre a 

reunião dos sete caminhões-pipa no final de semana, sua fala teve caráter de cobrança e não de parabenização. 

Esclareceu que o intuito da reunião foi justamente evitar que os veículos ficassem parados nos fins de semana, 

sugerindo a utilização de outros motoristas para garantir a continuidade do abastecimento, ressaltando que sua 

colocação foi de cobrança, o que é diferente de parabenizar. Em seguida, afirmou que se estivessem com saudade 

de debates, que primeiro buscassem se informar melhor, pois está disposto ao diálogo e ao debate. Assim, 

encerrou sua fala. 

O PRESIDENTE AVERALDO PEREIRA DE LIMA - iniciou sua fala destacando que a Câmara retornou 

aos trabalhos em 2026 com o “pé direito”, ressaltando que todos estão na Casa com o objetivo de fazer o melhor 

pela população de Casserengue. Comentou sobre a ação realizada pela FAP, agradecendo ao vereador William 

pela iniciativa e pela importância dos atendimentos prestados à população. Mencionou ainda a reunião realizada 

sobre a questão dos carros-pipa, afirmando que não foi convidado para participar, mas que permanece à 

disposição para contribuir com as ações relacionadas ao abastecimento de água no município. 

Após todos os procedimentos regimentais, declarou aberta a ORDEM DO DIA: 

⮚ PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 17/2025 - Concede moção de aplausos ao Sr. Rafael 

Abreu da Silva. Autor: Wagner Freire da Silva. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

⮚ PROJETO DE LEI: 

PROJETO DE LEI Nº 01/2026 - Dispõe sobre a remuneração dos servidores da Câmara Municipal de 

Casserengue-PB. Autor: Mesa Diretora. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
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PROJETO DE LEI Nº 02/2026 - Dispõe sobre o salário básico dos servidores do município de 

Casserengue e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

⮚ REQUERIMENTO: 

REQUERIMENTO Nº 01/2026 – Solicita a ampliação da estrada, especificamente no trecho da curva 

localizada no Sítio Cabeçudo de Cima, nas proximidades do barreiro do conhecido Gabriel. Autor: 

Francinaldo Barbosa dos Santos. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO Nº 02/2026 – Solicita a construção de um quebra-molas na Rua Raimundo Soares, 

nas proximidades da residência do Vereador Francinaldo. Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO Nº 03/2026 – Solicita a instalação de rede de esgotamento sanitário no Sítio Cinco 

Lagoas de Baixo, especificamente na rua do conhecido “Manteiga” e na rua do conhecido Carlinhos. Autor: 

Danilo Marques dos Santos Almeida. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO Nº 04/2026 – Solicita a substituição da iluminação pública do Sítio Salgado por 

luminárias de LED. Autor: Severino de Lima Ribeiro. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Após todos os procedimentos regimentais, foi declarada encerrada a sessão agradecendo a todos por 

compareceram a essa sessão, e convidou todos para a próxima sessão. E, para constar, lavrou-se a presente 

ata por Weverton Santos Lima de Souza – Secretário, que vai assinada pelo Presidente e vereadores. 
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SEVERINO DE LIMA RIBEIRO ____________________________ 

WAGNER FREIRE DA SILVA ____________________________ 
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